

主內親愛的弟兄姊妹：

謹奉上一篇悼念羅哲兄弟的講話：

8月16日星期二，羅哲修士去世後，泰澤團體在當晚深夜舉行祈禱聚會：一個以歌詠、聖經誦讀和靜默組成的祈禱聚會。在祈禱中，泰澤團體中一位年長的弟兄：方濟修士，作了以下簡短的講話。

「上主的朋友們的去世，在上主眼中十分昂貴。」(詠 116:15)

我們在聖經中找到這字句：「上主的朋友們的去世，在上主眼中十分昂貴。」

羅哲修士之死，首先對我們來說是昂貴的，且是要命地的昂貴。死亡有如撕掉一些東西，而遭受暴力的死亡，尤過其甚。縱使這死亡是由一位思覺失調的人所引致的，總不免有些不公平的思緒，甚至令人有一份無望之感。

面對暴力，我們只能報以「和平」；羅哲修士從不歇息地堅持這點。「和平」需要我們整個人：內在的和外在的，都矢志不渝。「和平」要求全人決志。尤其今晚，讓我們彼此轉告「和平」，盡己所能使每個人都存留在這希望中。

剛才聖經講及：這死亡是昂貴的，不單止對我們而言，對上主也是如此。上主參與我們的哀痛。他與我們一起受苦；這就是上主如何感受到這經文所說的「他的朋友們的去世」。而羅哲修士當然是上主的朋友。打從開始的時候，他就耗盡一己的力量，使我們了解到，上主以無盡的愛愛著我們、一份毫不排斥他人的愛、一份接受我們目前當下的人的愛、一份無窮盡的愛。

如果這死亡是一份哀痛，以致感觸到上主本身，我們很想竭盡所能，對他表示我們的感恩、我們的謝意，他使得羅哲修士多年來生活在我們當中。

(轉載自泰澤何錦棠兄弟的電郵)

讓我們彼此代禱。

羅國輝神父